.

VII A mobbi. [anozeHdep

F Cl Br I At

Drop XJop bpom Hon Acrar
JJIEKTPOHABIK .2822p° | ..3s23p° ...4s? 4p° ...5s2 5p° ...0s2 6p°
(popmy.iacel
HNonnany 17.42 12.97 11.84 10.45 9.2
JHEPIUsiChl, IB
CaabicThIpMAJIBI 4.1 2.83 2.74 2.21 1.90
3JIEKTPOTEPICTIJIIr]
AToMm paanycblL,HM | 6.4:1072 9.9-102 11.4-1072 13.3-10 -
TorbIFy mape:xeci -1 -1,+1,+3, -1,+1,+3, -1,+1,+3, -1,+1,+3,

+5,+7 +5,+7 +5,+7 +5,+7




...

CrIpTKBI AeHreiiinge ns” np° (7¢) 6oaaapl. Onap 6ip 21eKTpoH
KOCBIII aJIbII, - 1-re TeH TOTBIFY JJPeKeCiH KopceTe/i.

DTOp aTOMBIHAH 0AaCKa rajJoreHaepaiH aToMaapbl OH TOTbIFY
mapexecin +1, +3, +5, +7 kepcereni.

DTOpP AaTOMBIHBIH JJIEKTPOTEPICTIIIIN )KOFaAPbI 00JIFAHABIKTAH
(¢GrTop 2p —aeHremieciHe Tek KaHa 0ip 3J1eKTPOHABI
Ka0bLIAal/abl, 00C KBAHT YAIIBIKTAPHI KOK.

XJI0p aTOMBIHBIH 3P — KOCBIMIIA JJeHrefIIeCiHeH

3d — neHremiecivae S opouraJi oap.

KbI3AbIPbUIFaH KAJBINTHI XJIOP AaTOMbIHAAFbI 3P JKOHE
3s —peHremnmeaepaeri wiekrpouaap 3did JeHreuiere

ayblcam){% |l U T SN

>

Conapikran Cl,Br,I aromaapbiabiH +1, +3, +5, +7
TOTBIFY Jdpexesiepi 0ap.



['asioreHaep/iiH CYTEKTI KOChLIBICTAPBIHBIH CY/IaFbl
epiTIHAeeP] KbIIIKbLIAAP 00Ia/IbI.
« HF — @Topcyrek (0aJIKbITKBII KbIIIIKBLI)
« HCI — xy1opcyTek (Ty3 KbIIIKbLJIbI)
« HBr — 6pomcyTek
 HI — noarel cyrek
HF —HCI — HBr — HI

KbIMIKbLIAAPBIHBIH KYIII 3KOFapblIaliIbl.
bauianpic SHEPrusichbl TOMEHIEM/I].

AgF — AgCl — AgBr — Agl
Epirimrtiri temenaenal (AgEF cyaa :xaxkchl epul)



CyMeH dpeKeTTecyi JPTYPJIi:

a) F2 + H2O=2HF + O

0) XJIOpABIH CYMEH 9PEKETTECY1 €K1 KBbIIIKBLI : TY3
KBIIIKBLIBI(KYIITI) KOHE XJIOPJIAY KBIIIKbLIBI(QJICI3) -
TY3€ OPEKETTECE/IL.

Cl2 + H20 = HCI + HCIO (xJ10pi1ay KbIIIKbLIbI)
Cl2+ H20=H + CI" + HCIO
2HCIO = 2HCI1+02

B) Br2 + H20 = HBr + HBrO 6powm cysI

r) I2 + H20 = HI + HIO woz cyst



[anorenaepain peakmusra katbicy kabiseri F— Cl — Br — 1
KaTapAa ToMeHaen/al.

AxtuBTullK ;. F2 > Cl2 >Br2 > I2 0Oosaasl.
I"ajioreHiepAiH PETTIK HoMIpl ©CKeH CalbIH OJIapAbIH
(pU3UKaAIBIK KACUETTEP] 3aHAbLIIBIKIIEH ©3repe/l:
®TOp — KUBIH CYUBITHLIIATbIH ras,

XJ10p — OHAM CyUBIThLIIAThIH ras,

bBpoM — CYUBIKTBIK,

Wopa — kaTThl KPUCTAJIABIK 3aT.

TaOuraTra Tapaaybl:

CaF2 — ¢roopur

Nas[ALF6] — kpuosut

Cas (POg4)3F — ¢propannatur

NaCl — rasqut

KCI - cunpBuH

Br, I noHgapbl — TeHi3 cybIHAa, MyHaM cyJIapbIH/A.




PU3HNKAJBIK KACHETTEPi:
boc kyHiHZEe MOJIEKYJIaaphl €K1 aTOM/IbI:

F2 — akcapsbl TycTl ras. o
Cl2 — :xachwlyicaphl TyCTI ras.

Br2 — KbI3BLI-KOHBIP TYCTI CYUBIK .
I2 — kyusrin Tycri kpucrangap.

L OMK1Ip uicnmi

I'astiore”Haep yJjibl 3aTrrap.



XVMMUAJIBIK KACUEeTTEPI:

1) MeTangapMeH

2Na + Cl2=2NaCl (HaTpuu XJIOpHUAl)

2A1+ 312 =2All3 (asTFOMUHUM UOIU/I1)

2) MeTtajieMmecTepMeH

H2 + Cl2 = 2HCI

2P+ 5Br2=2PBr5  (docdopabiy meHTa O6poMuU/Il)
["asioreHiepaiy CyTEKIIEH PeAKIUACHI PaIKaIIbIK
MeXaHHU3MMEH Kypel:

a) pagukanapig Ty3uiyl: Cla— 2CI'

0) Ti30eKTiH ocly: Cl'+ H2 —HCI + H'

B) T130€KTIH y31JIyl: H'+ ClI'— HCI




3) CymeH opekerTecyi:
a) F2 + H20 = 2HF + O
6) Cl2 + H20 = HCI + HCIO (x10pay KbIIIKbLIb)
B) Br2 + H20O = HBr + HBrO
4) CiaTiaepMEH OpeKeTTeCYI:
Cl2 + 2KOH = KCl1 + KCIO + H20
3Cl2 + 6KOH £re0”¢ 5KCI + KCIO3 + 3H20
5) TOTBIKTBIPFBIIT KACUETTEPI:
boc ranoreniep — KYIITI TOTBIKTBIPFBILITAD.
Fo - Cl2 - Br2 - I2 _TOTBIKTBIPFBIIII KacHeTTepi ToMeHIeH/I.

2KBr + Cl2 = Br2 + 2KClI
2KI + Cl2 =12 + 2KC(Cl
2KI + Br2 =12 + 2KBr
Br2 + 5CI2 + 12KOH = 2KBrO3 + 10KCI + 6H20




AJIBIHVYBI:

1) OTOpUATEPIH BJIEKTPOJIN3]
CaF2=Ca+ 2

2KHF2 = 2K + H2 + 2F2

2) Xsopabl NaCl snexrponu3iMeH ajgafibl:
2NaCl = 2Na + CI2

HEMECE CyJIbl €pITIHAICIMEH:

2NaCl + 2H20 =2NaOH + H2 + Cl2

3) Jlaboparopusna:

4HCI + MnO2 = MnCI2 + CI2 + 2H20
16HCI + 2KMnO4 = 2MnCI2 + 5CI2 + 2KCI + 8H20
bpoM MeH HOATHI Ty3/1apbIHAH aJ1a/Ibl:
2KBr + CI2 = 2KCI = Br2

2KI +CI2=2KCI =12




E———......_

I'astorencyrexkrep: HF — HCl — HBr — HI — HAt
Aabinybl: 1. CaF2 + H2SO4 = CaSO4 + 2HF

2. H2 + CI2 = 2HCI(Temnep,KbIChIM)

3. H2 + Br2 = 2HBr (Temnep,karanuzarop)
Jladoparopusaga: NaCl + H2SO4 = NaHSO4 +HCI
Kacuerrepi: HF — Tycci3 cyibIK, t samy= 19,5°C
HCI, HBr, HI — Tycci13 ra3zgap, cyna skakchbl €pHIL.

HF cyTekTik OaliyiaHbIC TY3€/1:

H-F.H-F.H-F.. .H-F

HF - 971¢13 KBIIKBLI, Cyda epid OadKbITKbII KbIIIKbLT HF
Il TY3€/1. byl KBIIIKBLT IIBIHBIHBI K€ K10€pel, OHbI
napauHHEH, Kay4YyKTeH, MOJIUATUIICHHECH HEMECE
KOpFachIHHAH JKacaJlFaH bIAbICTApPAa CaKTaM/Ibl.



- |
HCI - tyceid cyiibikThik, W(HCI)=40% (20°)
TunTik kprkbi: Mg + 2HCI = MgCI2 + H2
Na20 + 2HCI = 2NaCI + 2H20
Cu(OH)2 + 2HCI = CuCI2 + 2H20

Pb(NO3)2 + 2HCI = PbCI2| + 2HNO3

HBr »xoHe HI eTe HCI —ra yxcac.

Ty30apwt: (pTOpUTTEP, XJIOPUATEP, OPOMUATED,
noauaTep. I A TOOBIHBIH (PTOPUTTEPI JKOHE NH_F cyna
»KakChl epu/il, kaJaraH GTOPUTED CyAa eplMen/l.
XJiopuarep, OpoMHUATED, UOJUATEDP CYy/1a KAKChl EPU/L
cyna(Ag, Pb) Ty3mapsl epiMmernil.
Tombixcviddanobipebliu kacuerrepl HCI —gan HI meitin
ocerl.




4HI + MnO2 =12 + Mnl2 + 2H20
10KBr+2KMnO4+8H2S04 = 5Br2+2MnS04+6K2S04+8H20
HF meH ¢propuaTep TOTBIKCHI3JAHABIPFHIII KACHUET
KopCeTIIEeU/Il.

Iastorenua nonaapbid anry: CI- + Ag+ = AgClI (ax)

Br- + Ag+ = AgBr (ax cappi) I-+ Ag+ = Agl (capni)
["ajioreHUATED HATPUM THOCYJAb(QaThIHAA €PU/IL:

2Na2S203 + AgBr = Na3[Ag(S203)2] + NaBr

Ty30apuviHbiy KOAOAHBLAYBL:

NaCI — MmuHepaJ1 TajauT, 0,9%-Thl ePITIH/ICI (PHU3HUOJIOTUSIBIK
HeMece U30TOHBIK €PITIH/I, Ty3 KbIIIKbIJIBIH, COAAHbI a1y
YIIIH, TaMaK eHIMIEPIH KOHCEPBJIEY YIIIH KOJIAaHbLIa bl.
KCI — 3Kyp€eK COrybIHbIH KULIITIH PETTEYII1, OyJIIIbIK €TiH
a3bIII-TO3YJAH CAKTAYIIbI.



NaBr, KBr — *XyliKeH1 ThIHbIIITaHbIPAbI,
aipeHaJINH/Al aKTUBCI3AeHIIPEI].

Nal, KI — kaskaniia 6e31HiH aypyblH EMIEYTE
KOJIJIAaHbLIAbI.

CaClI2 — :KypeKTiH KYMBICBIH PETTEYIII, KaH/IbI
TOKTAYIIIbI, aJIJIepPrusira Kapchl KaObLIAaHAAbl, MAarHUMN
Ty3bIMEH yJIaHFaHJa, YAbl KETIPYII €M/IIK MIapajgapaa
KOJIJIAaHbLIAbI.

NaOCI — mvarpuii runoxjaopuri (JlakeH CyibIrbl)
0,5% - AbIK ePITIHAICIMEH KapaJaHFaH »KeP/il 2Kyaibl.
HCI — Ty3 KbINIKBLJIBI- AC KOPBITA/Ibl, ACKA3aH COJIIHIH
KBIIIKbIJIABIFbI a3aliraH/ia 1eml.

Ca(OCI)2 — xJ10pJibI 136ec CYZbl 3aJ1aJIChI3JaHABIPAIBI,
KOKBICTAP/AbI XJIOPJAbLIAUIbI, JKOIIIKTEPl, ypaaap bl
TazapTyra XJIOPJIbI 130€eC KOJIJaHbLIAbI.

HNoparthly criupTTeri 5% epiTingicl 12 — aHTHCENTUK, JKapaHbl,
1p1H/I1 Ta3aaau/bl.



T'asoreHaAEePAiH OTTEKTI KOCHLIbICTAPbI:
dTOp OKCHUIl — TYCCI3 T'a3, CyZia EpIMEU/I].
Aabinysbl: 2F2 + 2NaOH = F20 + 2NaF + H20
F202 oTTeKTiH JUOPTOPUAl — KbI3bLI-CAPhI TYCTI
KATThI 3aTThl, TYPAKChI3, KOIIAPbLIBIC OEpeEI.
XJIOPABIH OTTEKTI KOChILJIbICTaAPbI:

HCIO — xJ1opsibLiay KbIIIKBLIbI, TY34APbI—TUIIOXJIOPUT
HCIO —H + CIO K=2,8-10-8 (2s1C13)
HCIO2 — XJ10pJIbl KBIIIKBLI, TY34aPbl—XJI0PUT
HCIO2 —H + CIO2 K=1,1-10-2 (as1€i3)
HCIO3 — xytopJiay KbIIIKBLIBI, Ty3apbl—XJ10patT
HCIO3 —H + CIO3 K=10 (xymrTi)
HCIO4— XJ10p KBIIIKbBLIbBI, TY3/aphl IIepXJI10paT
HCIO4 =—H + CIO4 K=1010 (eTe KyuITI)



HCIO —xutopJsibLiiay KbIIIKbLIbI

T.J.: +1

Anwiaysl: 2Cl2 + 2HgO+H20=2HCIO + HgO - HgCl2
Kacuetrrepi:

1. TorpixTeIprbinI kKacueTi: HCIO = HCI + O (hv)
HI + HCIO =12 + HCI + H20

2. Ty3pgap Ty3uiyi:

2CI2 + 2Ca(OH)2 = CaCI2 + Ca(OCI)2 + 2H20
3. Jlucuporoprnusaiany peakiusAachl:

2HHalO =—HHal + HHalO2

3HHalO — 2HHal + HHalO3



HCIO2 -xj10pJibl KbIIMIKBLIT

T.J.: +3

AJIBIHYBI:

1) Ba(CIO2)2 + H2SO4=BaS0O4 + 2HCIO2

2) 2CIO02 + H202 = 2HCIO2 + O2

HCIO2 typaxkchi3: 4HCIO2=2CIO2+HCIO3+HCI+H20

HCIO3 -xuiopsay KbIIMIKbLIbI

T.J.: +5
Anpraysl: Ba(CIO3)2 + H2S04=BaS0O4 + 2HCIO3

Kacuerrepi:
1. ToTeikThIprhINI KacueTi:5HCIO3 + 6P = 3P205 + 5HCI
2. Ty3papabl Ty3yl: KOH + HCIO3 = KCIO3 + H20



bepmoaem my3uwt - KCIO3
Anpbinysl: 3CI2 + 6KOH = KCI + KCIO3 + 3H20
Kacuerrepl: KCIO3 — Tycci3 kpucraagap, cyza
»KAKChI EPH/I].
TOTBIKTBIPFBIII KACHUETI:
1. KCIO3 + C12H22011 = 8KCI+12C0O2+11H20
2. JlucnponopuusaaaHy peaKkIuAChI:

4KCIO3 = KCI + 3KCIO4
3. blzpipay peakiuacel:

2KCIO3 = 2KCI + 302 (karaymuszatop MnO2)
4. KpmnkpuigapMmet ( T3 — KbIIIKbLIAAD)

KCIO3 + 6HCI = 3CI2 + 3H20 + KCI



HCI 04 - xyop kpimkbIbl  L.JI.: + 5
AJIBIHYBI: KCIO + H2SO = KHSO + HCIO .

Kacuerrepi: HCIO — TYCCIB,KOHaprJIbIC
OepeTiH C¥I/IbII{TbII{

1. TOTBIKTBIPFBII KACHUETI:
4KI + 3HCIO4 = K103 + 3HCI
2. blapipay peakIiusAacCh:
HCIO4 = 4CIO2 + 302 + 2H20
KCIO ;= KCI + 202
3. KbIIIKbLIABIK KACHUETI:
HCIO4 + KOH = KCIO4 + H20



BPOM meH NO/I -ThIH OTTEKTIK
KOCBHLJIbICTAPbI:

AJIBIHYHI:
I2 + 1I0HNO3®x — 2HIO3 + 10NO2 + 4H20

I2 + 5CI2 + 6H20 — 2HIO3 + 10HCI

3I2 + 10HNO3©) — 6HIO3 + 10NO + 2H20
I2 + 2HCIO3 —2HIO3 + CI2

Kacuerrepi:
KYIITI TOTBIKTBIPFBIIITAP:2KBrO3 + I2 = 2KI103 + Br2



e Uoarthl kbIIKBELT Hs5106 (HIO4 -2H20)
AJIBIHYHL:

5Ba(I03)2 = Ba5(106)2 + 412 + 902

Bas(I06)2 + 5H2S04 = 2H5106 + 5BaS0O4
Kacuerrepi: Tyccl3, KpucTaaaap, CyJa *KakChl epH/Il.

MoaThl KBIIIKBLI KoHe noAaTTap(Ty3aaphl) KyIITI
TOTBIKTBIPFBIIITAP:

K5I06 + 7KI + 6H2S04 = 412 + 6 K2SO4 +6H20



